INFORMACJA 

Rejonowej Komisji Wyborczej w Ostrołęce
z dnia 3 kwietnia 2009 r.
Zgodnie z art. 17 ust. 7 ustawy z dnia 23 stycznia 2004 r. - Ordynacja wyborcza do Parlamentu Europejskiego (Dz.U. Nr 25, poz. 219, z 2006 r. Nr 218, poz. 1592 oraz z 2007 r. Nr 25, poz. 162 i  Nr 112, poz. 766) niniejszym informuje się, że powołana uchwałą Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 23 marca 2009 r. Rejonowa Komisja Wyborcza w Ostrołęce działa w następującym składzie:
Przewodnicząca Komisji
-  Marta Elżbieta Truszkowska
Komisarz Wyborczy w Ostrołęce sędzia Sądu Okręgowego w Ostrołęce
Zastępca

Przewodniczącej Komisji
-   Mirosław Bielski
 sędzia Sądu Rejonowego w Przasnyszu
Członkowie Komisji
-  Ryszard Warda
sędzia Sądu Okręgowego w Ostrołęce 
-
Jarosław Dłużniewski 
sędzia Sądu Rejonowego w Ostrowi Mazowieckiej
-  Jarosław Tekliński
sędzia Sądu Rejonowego w  Przasnyszu
Na Sekretarza Komisja powołała Alfreda Bogusława Szponarskiego                 - dyrektora Delegatury Krajowego Biura Wyborczego w Ostrołęce.
Osoby wchodzące w skład Komisji będą pełnić dyżury w siedzibie Krajowego Biura Wyborczego Delegatury w Ostrołęce, ul. Gen. A. Gorbatowa 15,                           pokój 119 – III piętro (wejście prawe na niskim parterze), tel. (0-29) 764-25-95 lub 764-35-84, fax 764-43-61. Sekretarz  Komisji urzęduje od poniedziałku do piątku w godz. 8°°-16°°.
Zasięg terytorialny Komisji obejmuje część okręgu wyborczego nr 5; tj. obszar powiatów: makowskiego, ostrołęckiego, ostrowskiego, przasnyskiego, wyszkowskiego oraz miasta na prawach powiatu Ostrołęki.

Przewodnicząca 

  Rejonowej Komisji Wyborczej

 /-/ Marta Elżbieta Truszkowska
