Załącznik Nr 1 

                                                                                                   do Uchwały Nr XLVIII/316/2014
Rady Miejskiej w Przasnyszu
z dnia 11 kwietnia 2014 r.

UZASADNIENIE

       W dniu 20 marca 2014 r. wpłynęła skarga Pana Piotra Olkowskiego na działalność Burmistrza Przasnysza. Jest to już kolejna skarga złożona przez Pana Piotra Olkowskiego na działalność Burmistrza Przasnysza. Pierwsza skarga z dnia 13 lutego 2014 r. została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność została wykazana w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do Uchwały Nr XLVII/309/2014 Rady Miejskiej w Przasnyszu z dnia 27 lutego 2014 r.
    Przedmiotowa skarga dotyczy tych samych faktów i okoliczności oraz zawiera takie same zarzuty, jak poprzednia skarga Pana Piotra Olkowskiego w sprawie „spuszczania ścieków opadowych” z ulicy Rolniczej w Przasnyszu na działkę nr 218/5 stanowiącą Jego własność.

     W związku z tym, że w rozpatrywanej skardze nie wykazano nowych okoliczności mogących mieć istotny wpływ na jej rozstrzygniecie, Rada Miejska w Przasnyszu podtrzymuje dotychczasowe stanowisko w tej sprawie.
       Zgodnie z przepisem art. 239 § 1 kpa : „W przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego”.

Wola ustawodawcy, wyrażona w powołanym przepisie, jednoznacznie wskazuje na to, że organ, do którego wpływa ponowna skarga, pomimo iż w odpowiedzi na poprzednią skargę skarżący został poinformowany o jej bezzasadności i przyczynach uznania tej bezzasadności, ma obowiązek jedynie dokonać oceny, czy nadal podtrzymuje już raz zajęte stanowisko.
    Wobec wystąpienia w niniejszej sprawie przesłanek określonych w art. 239 § 1 kpa Rada Miejska w Przasnyszu skorzystała z uproszczonej procedury przewidzianej w tym przepisie.
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