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Uzasadnienie

do Uchwały Nr V/   /2015  Rady Miejskiej w Przasnyszu
 z dnia 26 lutego 2015 r. w sprawie nadania nazwy ulicy

Zgodnie z art.18 ust. 2, pkt 13 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym  /t.j. Dz. U z 2013 r., poz.594 ze zm./ podejmowanie uchwał w sprawach nazw ulic należy do wyłącznej właściwości rady gminy.

Działka oznaczona nr ewidencyjnym 3268, położona w obrębie ewidencyjnym nr 1 miasta Przasnysz stanowi drogę wewnętrzną i jest własnością osoby fizycznej, w oparciu 
o księgę wieczystą. Zgodnie z art.8 ust. 1 i 1a  ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych /tj. Dz.U. z 2013 poz. 260 ze zm./, właściciel przedmiotowej działki drogowej wyraził pisemną zgodę na nadanie jej nawy. 
Przedmiotowa działka w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Przasnysz - jednostka pn. „PÓŁNOC” zatwierdzonego uchwałą Rady Miejskiej w Przasnyszu Nr XXXVIII/267/2006 z dnia 27 kwietnia 2006 r., przeznaczona jest pod drogę publiczną /oznaczona symbolem 4KDD/ Z uwagi na fakt, że droga ta jest kontynuacją ciągu komunikacyjnego ulicy Kwiatowej, nazwa pozostaje również „Kwiatowa” 
 Podjęcie uchwały jest zasadne, ponieważ umożliwi właścicielom sąsiednich posesji określić dane adresowe i nadać numer porządkowy. 

